

# 我市出现一元假硬币

## 专家五招教你辨假

**本报讯** (记者 秦新立) 12月16日,民警在接到报警出警时,发现1元假硬币在我市出现。据民警介绍,小面额的假硬币在我市还是首次发现。

### 市民:偶然遭遇1元假币

昨日上午,记者采访了上当的赵先生。据介绍,12月16日下午,他在市东方红广场附近某复印店复印材料,印完后他付给店主5元钱,复印费1.5元,店主找给他3.5元,其中3个1元的硬币,1个5角的硬币。

走出复印店,赵先生去菜市场买菜。他在付给菜贩钱时,商贩告诉他,这是假币,让他重新换1元钱。赵先生便又回到那家复印店,让店主给他换钱。让赵先生气愤的是,店主

不承认钱是他的,说什么也不给他换。于是,两个人争吵起来。后来,赵先生拨打110报警。市公安特巡警支队二大队民警王磊、岳龙了解情况后,对二人进行了调解,最终店主给赵先生换了1元钱。

### 旁观者:假硬币让人吃惊

“在民警为赵先生和店主处理纠纷时,很多围观群众听说我市出现1元假硬币,都感觉很吃惊。”市民翟先生说,平时在使用1元假硬币时,根本没有想到过会有假钱,如果接到商家的找零,都是随手装进口袋里,一般不会想到鉴别真假。他说:“看到赵先生的遭遇后,自己今后在接触1元硬币时,要多看看。”

### 公安:发现假币应报警

市公安特巡警支队二大队一位民警说,以前受理过假币的案件,但大多是50元、100元的假币,像我市这次出现1元假硬币的情况是首次遇到。他提醒市民,发现假币,应立即拨打报警电话。

### 公交:望乘客有公德心

记者在市公交公司了解到,每月该公司都会收到许多假币。该公司工作人员呼吁有关部门严厉打击制假贩假行为。

### 银行:五招辨识假币

中国工商银行焦作市支行三八储蓄所工作人员告诉记者,在此之前,我市出现的1元假硬币情况确实不多。她看了看那枚假的1元硬币后说,根据这个硬币的特征,可从以下几个方面分辨

真假1元硬币:一是假硬币做工粗糙,真硬币做工精良、细腻;二是假硬币看上去发亮;三是假硬币分量轻,真硬币要重一些;四是假硬币的边缘没有刻“人民币”的拼音的第一个字母“RMB”,而真硬币有“RMB”;五是假硬币的中间凹进去一些,真硬币的表面平整。

银行业人士说,每个公民都应自觉抵制假币。同时,要增强识假辨假的能力和意识。

(线索提供:王磊)

图为假1元硬币(左)和真硬币的对比。

本报记者 刘璐 摄



**热线关注**  
3909990



## 城市情

12月14日上午,市工商局山阳分局与丝宝集团的打假人员在市山阳区新城街道办事处常庄村、柳庄村等处,查出两处存放假冒丝宝集团出品的“舒蕾”洗发水的仓库,共封存涉案洗发水近二百瓶。

图为执法人员正在某化妆品仓库内清点假冒洗发水。

本

## 企业文化放异彩

——焦作市百货大楼有限责任公司辉煌50年系列报道之十

市百货大楼的成功不仅是经济的成功,更是企业文化的成功。在建店50年的创业、创新、改革和发展中,经过和企业生存环境的动态博弈,从最初一种无意识的简单文化,发展到如今内容丰富、个性鲜明的文化,成为市百货大楼经营和管理的灵魂,也是市百货大楼发展和壮大的源泉。

市百货大楼的企业文化根植于商业文化,其核心理念可以概括为“一个追求、两项服务、三种意识、四大精神”。“一个追求”,即让顾客满意是大楼人永恒的追求;“两项服务”,即服务顾客、服务商户;“三种意识”,即创新意识、竞争意识、危机意识;“四大精神”,即敬业精神、奉献精神、进取精神、团队精神。这“四大精神”也可以合而为一归结为“大楼精神”。在前面的报道中,很多内容都涉及企业文化的范畴,我们不再一一详解,这里只简单介绍一下市百货大楼于近年来新吸纳的企业文化成员之一——太极文化。

焦作是中华太极拳的发祥地,太极文化源远流长。市百货大楼自2002年始在全员中推广普及太极拳、太极扇活动,促使太极精神与大楼精神、太极文化与大楼文化成为水乳交融、交相辉映的一体。

如今,市百货大楼每天风雨无阻地晨练太极拳、太极扇已经成为我市街头一景。百货大楼员工组成的太极拳代表队曾为联合国教科文组织来访的外宾表演。在评选国家篮球城市和河南省全民健身周、焦作市国际山水旅游节、太极拳年会等表演中,打出了风格,赛出了水平,引来好评如潮。在市、区举办的各种比赛中,均取得了较好的成绩,提升了企业的知名度,展示了太极故里的独特魅力。

俗话说“一方水土养一方人”,有什么样的土壤就会生出什么样的植物,有什么样的环境就会造就什么样的人。企业文化如同土壤和环境一样,会直接影响到企业的发展。企业的和谐与发展与企业文化建设密不可分,成功且独具特色的企业文化为市百货大楼赢得了旺盛的生命力,有力地推动了市百货大楼各项事业的全面进步!

1. 百货大楼的成功不仅是经济的成功,更是( )的成功。  
2. 百货大楼的企业文化根植于( )。  
3. 百货大楼企业文化的核心理念可以概括为“( )、( )、( )、( )、( )、( )”。  
(焦作市百货大楼有限责任公司辉煌50年系列报道全文完)

## 失主莫着急

**本报讯** (记者 秦新立) 好心市民捡到失主丢失的存折、身份证、银行卡后,交给民警,民警将失物送到《生活晨报》编辑部,希望失主看到报道后来领取失物。

日前,市公安特巡警支队二大队民警巡逻至市人民英雄纪念碑南侧时,临街一家商店的工作人员拦住他,称在店门口捡到了一些物品,希望他能够找到失主,完璧归赵。随后,这名工作人员将一个存折、一张银行卡、两个身份证(分别为第一代身份证和第二代身份证)交给了民警。

记者从身份证上看到:杨爱云,女,家住解放区王褚街道办事处王褚村等字样。(线索提供:王磊)

## 失物等你取

**本报讯** (记者 秦新立) 商场的营业员在商场捡到身份证、银行卡等物品后,向《晨报热线》打来电话,希望失主速去商场领取失物。

12月15日,市百货大楼恒兴商厦营业员雷女士在商厦四楼楼梯口捡到一个包裹。她打开包裹,见里面有身份证、银行卡、充电器、化妆品等物,却没有失主的联系方式。她希望本报帮她找寻失主。

身份证上的名字是王宗欣,女,家住博爱县苏家作乡。希望王宗欣看到报道后,速去恒兴商厦商管科领取失物。

## 有事你说话

## 自己方便 司机犯难

**本报讯** (记者 石凯) 近六米宽的公路,被临时搭建的灵棚占据了一多半,办丧事用的桌椅板凳在公路上绵延百米,灵棚边立着的一个水泥管上写着:由此往东。这是记者12月15日15时40分在博爱县苏家作乡北石涧村看到的一幕。

由于公路被占,来往车辆需要艰难地穿过村内泥泞的小巷,然后转到平坦的主

路上。一些车主气愤地说:“把灵棚搭在公路上,让大家绕道走泥路,这太不像话了!咋能把公路当自己家院子用!”

记者发现,村内小巷不但泥泞难行,一些地段还十分狭窄,大型车辆行驶到此进退两难。

下图为搭建的灵棚占据公路一多半。本报记者 石凯 李错 摄

